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Prot. n. 3932           Caldonazzo, 23.06.2021 

 

Oggetto: Risposta interrogazione La vita del paese dipende dalle associazioni. 

 

In merito all’interrogazione di data 14.05.2021 acquisita al n. 3027 di data 17.05.2021 del 

protocollo dell’Ente precisiamo che siamo di fronte ad un qualcosa di unico, gli eventi pandemici che 

hanno interessato in toto il 2020 e in gran parte anche il 2021, hanno rivoluzionato le nostre vite e 

abbiamo dovuto cambiare i nostri programmi e, nel frattempo, sono cambiate anche e priorità. Pensare 

che questi eventi siano legati esclusivamente al mondo dell'associazionismo significa sottovalutarne 

il problema viste le numerose situazioni di difficoltà, anche economiche, che hanno interessato diversi 

settori. 

Ci troviamo di fronte ad un qualcosa di unico, a degli eventi che hanno rivoluzionato le nostre 

vite, organizzate minuto per minuto, abbiamo dovuto cambiare i nostri programmi. Penso che nel 

frattempo siano anche cambiate, per molti, le priorità. 

È desiderio dell’attuale amministrazione di mettere in campo il necessario per riportare tutto 

il paese ad una situazione di normalità, ricominciando con calma a reinserire tutte le attività e 

momenti di aggregazioni che potranno essere organizzati via via che la morsa del Covid e le relative 

restrizioni si allenteranno. 

Strumentalizzare le Associazioni e gli incontri con l’amministrazione per scopi politici penso 

sia vergognoso dal momento che tutti dovremmo volere il meglio per il nostro Caldonazzo. L’intera 

Giunta comunale ha dato massima disponibilità a TUTTI i presidenti di TUTTE le associazioni. 

Concludo rispondendo agli altri punti dell’interrogazione; penso sia necessario soppesare 

correttamente la veridicità delle informazioni utilizzate: 

L’Associazione Provinciale per I Minori è presente sul nostro territorio con un centro di 

aggregazione, nel mandato istituzionale conferitole con bando Pubblico dalla Comunità di Valle, c’è, 

tra l’altro, l’attività di collaborazione con le associazioni dei territori. Sulla base di questo assunto, è 

stato chiesto ad APPM di supportare la biblioteca nella realizzazione delle attività organizzative di 

Restate con Noi. L’attività della biblioteca ha subito delle variazioni dovute in parte alle restrizioni 

legate al Covid e in parte ad una riorganizzazione interna. L’impulso a trovare delle soluzioni a 

supporto della gestione delle fasi preparatorie alle attività estive è arrivato direttamente dal personale 

della biblioteca. L’adesione di APPM al progetto è avvenuta a titolo gratuito, come detto prima c’è 

già una convenzione in essere che permette a questo soggetto di operare nel nostro territorio.  
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Pertanto non corrisponde al vero che l’Associazione Provinciale Per Minori APPM si sia 

mossa dietro compenso, tale ente ha ampliato la disponibilità a collaborare con tutte le associazioni 

del territorio. 

Per quanto riguarda l’Associazione Sportivando nulla dovrà temere per il nocumento 

economico poiché sarà cura di questa amministrazione organizzare una programmazione adeguata al 

fine di permettere anche a questa realtà di lavorare sul territorio e proseguire l’importante servizio 

proposto. 

                                                                             

                                                                                     ASSESSORE ALLE ASSOCIAZIONI 

                                                                        Atoniolli Giampaolo 

                                                       

 


